

# 拿着政府的补贴却闭门谢客

## 归德归北村幸福院(日间照料中心)成了摆设

近几年,长清区部分村子建设了农村幸福院,为老年人提供日间照料、休闲娱乐等服务。然而,近期归德镇归北村村民向本报反映,他们村的幸福院不仅功能单一,且长期关门,根本没有老人入住,却拿着政府补助的运营费,有些形同虚设,引起村民不满。



归北村幸福院大门紧锁。

文/片 本报记者 张帅

### 院门紧闭 里面空无一人

15日上午,针对村民反映的情况,齐鲁晚报记者来到归德镇驻地归北村,在归德七中西北侧找到了该村幸福院(日间照料中心)。幸福院位于镇中心,东边紧邻商业街,是一栋三层小楼,一楼的沿街房目前都已出租,被用于经营各类商铺。

记者发现,幸福院院门朝西,背向商业街,大门紧锁,里面空无一人。从幸福院向西不过30米路北,就是归北村的村委大院。

据一楼的沿街商户介绍,幸福院只有一处院门,平常基本都是“铁将军”把门,从没看到有老人入住。“我们租这房子还不到一年,只是听说二楼和三楼是幸福院,但楼上具体啥情况,我们也不清楚,给人感觉只是形式上的幸福院”。

村民老马告诉齐鲁晚报记者,幸福院原来住着两个老人,

但就在去年冬天,两位老人被转到了附近的翟庄敬老院。至于原因,老马表示,他听村里人说,村委准备将幸福院二楼和三楼的房子往外出租,所以没法再让老人住了。“幸福院大门原先是朝东的,但为了把一楼的沿街房租给商户,村委又把院门改为朝西了。”老马说。

### 偶尔开门 只为应付领导检查

齐鲁晚报记者在采访中

了解到,因年轻人外出打工,造成归北村有不少留守老人,身边都无人照顾。在村子里,每隔一段距离都能看到一些老人聚集在一块乘凉聊天,提起村里的幸福院,多数老人都表示没有去过,他们当中甚至有人还不知道村里有幸福院。“年纪大了就图个热闹,俺们也想进幸福院下下棋、打打麻将,娱乐一下,但一直没有机会”。

还有村民表示,幸福院不仅院门紧锁,里面的配套也不完善,摆设乱七八糟,简直形同虚设。“幸福院现在偶尔开门,但只是为了应付领导的检查。”出于无奈,村里一些有需求的老人只能被送到附近村的幸福院或敬老院。

齐鲁晚报记者从民政部门了解到,农村幸福院不同于乡镇敬老院,前者属于公益性活动场所,不仅能为本村生活无法自理、需要照料的半失能老人提供日间托养服务,还可用于村民在农闲期间的日常休闲娱乐,因此需要定期开放。同时,为方便起见,符合条件的本村“五保户”老人也可在幸福院长期居住。

### 部门答复: 资金不是主因 而是管理出了问题

当天中午,齐鲁晚报记者来到归北村村委进行采访。一名工作人员表示,幸福院暂时关闭,是因为近期天气热,里

面没有空调,怕老人们不适应,等过段时间天凉后再重新开放。在村主任办公室,该村主任又给出了另外一种解释。“因年久失修,幸福院的房顶一直漏水,为让老人住得安心,从去年冬天开始,村里将幸福院关了,计划重新维修,等修好后就可开放了。”当记者追问“为何幸福院没有施工迹象”时,村主任称,维修资金出现了问题,目前只能暂时停工。

对于“本村两名五保老人转到其他村敬老院”一事,村主任表示,原因有两点,一是幸福院需要维修,二是里面做饭不方便,无法满足老人日常吃饭,所以只能将他们转走。

随后,齐鲁晚报记者又来到归德镇民政所了解情况,相关负责人坦言,归北村幸福院确实存在运营问题,以致长期关门引发村民不满。“除9万元的建设经费外,市级财政还每年为幸福院下拨1万元运营费,用于维持日常开销。这部分费用每年都会按时到位,所以资金不是主要问题。”在这位负责人看来,主要原因还是村委的管理出了问题,领导班子缺少服务意识。“此前村委有意将幸福院的二楼和三楼整体外租,但被我们及时制止,无论如何不能为了经济利益而损害村民的利益。”该负责人说,目前他们正督促归北村抓紧维修幸福院,做好各项服务,尽快向村民重新开放。

## 城乡环卫一体化专题报道(一) 让村民树立“零垃圾”意识

本报8月18日讯(记者 于梅 通讯员 邢菊 肖传颖)

近日,记者从长清区城管局获悉,长清区于上月启动了对村庄陈旧、历史垃圾集中清零行动,并于当月底在全区抽取20%的村庄进行检查。

8月12日,记者来到孝里镇岚峪村、广里村和广里店村。一进村就看到村里的保洁员与村民们热火朝天地打扫卫生,“我们主要是针对村头、村尾、背街

小巷、河沟内、池塘周边的垃圾死角进行彻底清理。不管垃圾量大小,只要发现一律打扫干净。”村两委工作人员表示。

据了解,长清区自2012年3月实施城乡环卫一体化以来,紧紧围绕“低成本运行、超负荷运转、创一流业绩”的工作目标,并于2015年3月顺利通过全省城乡环卫一体化工作验收。目前,长清区城乡环卫一体化覆盖范围已延伸至该区

海拔最高的张夏镇于家盘村、孔庄村,覆盖行政村总数达577个,共有农村保洁员1634名,垃圾箱5581个,垃圾清运车35台,农村生活垃圾无害化处理率100%。

今年以来,长清区按照“立足实际、深入分析、全面整改、长效管理”的工作思路,制定并实施了打赢城乡环卫一体化翻身仗“铁九条”措施办法,目前各项工作正有序推进。



孝里镇群众开展垃圾清零行动。



## 1000双防滑拖鞋免费援助领取中...

“关爱老人、预防跌倒”2016“髓益中国”金诺三髓粉公益援助骨质疏松活动开始了。凡报名参加者,均有机会**免费**获得防滑援助物资。



报名电话: 18615559527 18615559627

报名地址: 长清区中医院东100米路北**老小孩特价福利超市**

注: 离退休老干部、军人、党员、教师、医务工作者、科技工作者凭相关证件参加报名

身骨养护专家 18年功效保证

### 金诺<sup>®</sup>三髓粉

三髓营养 + 全骨营养  
双重养护好身骨



用爱心经营, 用产品说话  
金诺三髓粉, 您的骨健康专家